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XLV OLIMPIADA WIEDZY | UMIEJETNOSCI ROLNICZYCH
Etap Centralny 2021/22
BLOK: weterynaria

Badanie wszystkich narzagdéw wystepujacych w danej okolicy ciata to :
a) badanie uktadowe c) omacywanie
b) badanie topograficzne d) opukiwanie
Nauka o pasozytach to:
a) parazytologia c) endokrynologia
b) b) patofizjologia d) histologia
Laryngoskopem wykonujemy badanie:
a) oczu b) serca c)gardta  d) przewodow stuchowych zewnetrznych
Stetoskopem oceniamy prace:
a) oczu b) serca cjuszu d ) miesni
Badania dodatkowe to inaczej:
a) analityczne ¢ ) instrumentalne
b) laboratoryjne d) wszystkie odpowiedzi prawidtowe
Kon o brazowej siersci z grzywa i ogonem czarnym to umaszczenie:
a) kary c) kasztanowy b) gniady d) izabelowaty
Liczba zebow u ogiera i klaczy
a) 40,36 b) 36, 40 c) 42,28 d) 28, 42
Pies ma ... zebow mlecznychi ... zebdéw statych:
a) 42,28 b) 28, 42 c) 40,36 d) 36, 40

Testem diagnostycznym do wykrycia wszotéw, cheyetelli jest:

a) cytologia c) test z przylepcem

b) posiew d) ai b prawidtowe
Podwyziszona temperatura nie towarzyszy:

a) udarowi stonecznemu b) chorobom zakaznym c) goraczce d) $pigczce
U $wini tetno badamy na tetnicy:

a) a)ogonowej b) udowe;j c) usznej d) bic prawidtowe
Przy badaniu tetna oceniamy:

a) czestosé b) rytm c) jakos¢ d) wszystkie odpowiedzi prawidtowe
Btony sluzowe badamy zaczynajac od :

a) bt sluzowej nosa c) bt sluzowej jamy ustnej

b) b) spojowki d) bt $luzowej napletka czy pochwy

Igly zielone to grubos¢:
a) a)1,2 c) 25
b) b)40 d)0,9
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Wezty chtonne namacalne u psa to:

a) zuchwowe c) pachowe

b) podkolanowe d) ai b prawidtowe
Szczepienie w Polsce przeciwko wsciekliznie obowigzuje psy po skoniczonym:

a) roku b) pot roku c) 12 tygodniach d) 2 latach
Zwiekszony potysk siersci moze by¢ efektem:

a) tupiezu b) fojotoku c) przebarwien d) suchosci skéry
Alopetio to:

a) a) wylysienie ¢) nadmierny wzrost wiosa

b) przerzedzenie wtosa d) b i c prawidtowe
Zmiany ksztattu kopyt/racic moga wystepowac wskutek:

a) a) ztej pielegnacji c) zaburzen przemiany materii

b) b)przewlektego ochwatu d) a,b i c odpowiedzi prawidtowe
U zdrowych pséw czas na catkowite zréznicowanie naskérka wynosi:

a) 30-35dni b) 20-21 dni c) 14 dni d) 49 dni
Trombocytoza to:

a) podwyzszona ilos¢ ptytek c) podwyzszona ilo$¢ leukocytow

b) obnizona ilo$¢ ptytek d) obnizona ilos¢ leukocytow
Bezmocz to:

a) anuria b) poliuria c) stranguria d) oliguria
Nieprawidtowe rogowacenie to:

a) hyperkeratosis b) hipokeratosis c) parakeratosis d) dyskeratosis
Barwa skory zalezna jest od:

a) kurkuminy b) chlorofilu c) karotenoidow d) melaniny
Miesozerne poca sie przez:

a) okolice oczu b) opuszki na tapach c) uda d) ogon
Skdéra moze miec¢ zapach zjetczatego ttuszczu przy:

a) mocznicy b) malasseziozy c) fojotoku d) b i c prawidtlowe
Miernikiem stopnia odwodnienia jest :

a) zwiekszona c.w. c) zmniejszona elastyczno$¢ skory

b) zmniejszona c.w. d) zwiekszona elastycznosé¢ skory

U kdz, bydta i koni elastycznosc¢ skéry sprawdzamy:

a) nagornej powiece b) z boku szyi ¢) na racicy d) na Scianie klatki piersiowej
Obrzek nacczynioruchowy wystepuje wskutek:

a) reakcji nadwrazliwosci b) infekcji bakteryjnej c)oparzenia  d) urazu mechanicznego
Reakcja nadwrazliwosci moze wystapic:

a) po uzadleniach owaddéw c) po lekach

b) po transfuzji d) wszystkie odpowiedzi prawidtowe
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Cechg obrzeku zapalnego nie jest:
a) a)goracy b) bolesny c) konsystencja fluktujaca d) konsystencja ciastowata
Cechg odmy nie jest:
a) konsystencja poduszkowata c) przy opukiwaniu odgtos bebenkowy
b) przy ucisku odgtos trzeszczenia d) konsystencja tega, oporna
Do wykwitow pierwotnych skory nie nalezy:
a) guz b) otarcie c) pecherz d)krosta
Przy cukrzycy kontrolujemy w moczu poziom:
a) a) glukozy c) bilirubiny
b) b) ciat ketonowych d) aib prawidtowe
Kat pchet przy kontakcie z wodg ma kolor:
a) czarny b) zielony c) czerwony d) 26ty
Do krwiopijnych pasozytow naleia:
a) kleszcze b) wszy c) wszoty d) wszystkie odpowiedzi prawidtowe
Wektorem groznych choréb zakainych s3 :
a) wszy b) swierzb c) kleszcze d) wszystkie odpowiedzi prawidtowe
Kleszcze moga przenosié:
a) erlichioze b) babeszjoze c) anaplazmoze d) wszystkie odpowiedzi prawditowe
Wykrwawianie trzody chlewnej wystepuje wskutek wktucia sie w naczynia krwionosne:
a) na gtowie ¢) w pachwinie 1-4 cm w gtgb konczyny
b) 3-10 cm przed mostkiem na szyi d) wserce
W ubojni woda w sterylizatorach powinna mieé min:
a) 45°C b) 62 °C c)82°C d)102°C
Zabieg w celu usuniecia pozostatosci szczeciny to:
a) opalanie b) nagrzewanie c) depilacja d) golenie
Obrébka gtowy trzody chlewnej polega na wycieciu
a) gatek ocznych c) jezyka
b) ucha $rodkowego d) ai b prawidtowe
Otwieranie jamy brzusznej wzdtuz linii biatej w uboju nazywamy :
a) laparoskopig zwiadowcza ¢) badaniem
b) wytrzewianiem d) wszystkie odpowiedzi btedne

Skala SEUROP stuzy do oceny:

a) miesnosci i klasyfikacji tusz b) zawartosci ttuszczu c) wagi d) kalorycznosci
Po uboju péttusze wychtadzamy do temperatury:

a) 4°C b) 7 °C c)12°C d) 18°C
Zwierzeta, ktore doznaty urazu w transporcie na ubdj poddaje sie:

a) utylizacji c) eutanazji

b) niezwtocznie ubojowi d) brak prawidtowej odpowiedzi
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Zwierzat przed ogtuszaniem lub usmiercaniem nie podwiesza sie , z wyjatkiem:
a) drobiu b) koz c) cielat d) drobiu i krélikow
U bydta wykrwawianie musi nastgpi¢ po ogtuszeniu , w czasie nie dtuzszym niz:
a) 60sek b) 30 sek c) 20 sek d) 15 sek
U swin wykrwawianie w pozycji wiszgcej musi nastapic¢ po ogtuszeniu w czasie nie diuzszym niz:
a) 60 sek b) 30 sek c) 20 sek d) 15 sek
Cystocenteza to pobieranie:
a) krwi b) moczu ) nasienia d) wymazu
Kaniula stuzy do:
a) cewnikowania c) szczepienia
b) podawania ptyndw i.v. d) czipowania
Leki podawane i.m sg podawane droga:
a) dozylng c) podskorng
b) b) dosustng d) domiescniowa
Fipronil to substancja czynna preparatu dziatajgcego na:
a) bakterie c) ektopasozyty
b) endopasozyty d) wirusy

Posta¢ spot on preparatéw to:

a) tabletka b) czopek c) obroza d) zakraplacz na skére
Przy podejrzeniu babeszjozy u psa badamy:

a) kat b) krew c) mocz d) skore
Przy podejrzeniu SUK u kota badamy:

a) kat b) krew c) mocz d) skore

Do szczepienia przeciwko wsciekliznie przyprowadzono psa o masie 30 kg, psa o masie 1 kg i kota o masie

5 kg - odpowiednio jaka iloscig szczepionki szczepimy zwierzeta:

a) 1ml, 1ml, 1ml c) zalezy od wieku ww zwierzat

b) 3ml,0,1ml,0,5ml d) 0,5ml,0,5ml,0,5ml
Badania przesiewowe w kierunku gruzlicy, biataczki podlegaja:

a) trzoda chlewna c) bydto

b) b) miesozerne d) zwierzeta futerkowe
CPVto:

a) Bacteria c) grzyb

b) b) wirus d) zadna prawditowa

W kierunku BSE prébki pobieramy od:
a) trzody chlewnej c) krélika

b) bydta d) wszystkie prawidtowe



